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ATA DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 3ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 18ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL 

DE SÃO CAETANO DO SUL, REALIZADA 

NO PLENÁRIO DOS AUTONOMISTAS, 

AOS SEIS DIAS DO MÊS DE JUNHO DO 

ANO DE DOIS MIL E VINTE E TRÊS, COM 

TRANSMISSÃO AO VIVO NAS PÁGINAS 

OFICIAIS DA CÂMARA NO FACEBOOK E 

NO YOUTUBE. 

 

 

Às dezesseis horas e doze minutos, com a presença, registrada por livro próprio 

e meio eletrônico, dos senhores vereadores: Américo Scucuglia Junior; Anacleto 

Campanella Junior; Bruna Chamas Biondi; Caio Martins Salgado; César 

Rogério Oliva; Cícero Alves Moreira; Olyntho Sequalini Voltarelli; Eclerson 

Pio Mielo, Presidente da Mesa; Edison Roberto Parra; Fábio Soares de Oliveira; 

Gilberto Costa Marques; Jander Cavalcanti de Lira, 3º Secretário; Marcel Franco 

Munhoz, Vice-Presidente da Mesa; Marcos Sergio Gonçalves Fontes; Maurício 

Fernandes da Conceição, 2º Secretário; Roberto Luiz Vidoski, 1º Secretário; 

Rodnei Claudio Alexandre; Thaiane Spinello; e Ubiratan Ribeiro Figueiredo. O 

Senhor Presidente assume a Presidência da Mesa e declara aberta a Sessão, 

transmitida ao vivo, por intermédio das páginas oficiais da Câmara Municipal 

nas redes sociais Facebook e Youtube, conforme 

links:<https://www.facebook.com/camarascsoficial/videos/781139500344633/

> e <https://www.youtube.com/watch?v=8xdmU_vVPK4>. O Presidente da 

Mesa comunica ao Plenário que a Ata da 16ª Sessão Ordinária, tendo sido 

enviada, aos senhores vereadores, e não havendo retificação ou impugnação 

apresentada, fica “Aprovada”. A seguir, a Mesa procede à leitura das matérias 

destinadas ao Pequeno Expediente. Processo nº. 2343/23. Prefeitura 

Municipal. Projeto de Lei que "Dispõe sobre a desafetação da classe dos bens de 

uso comum do povo para inclusão na dos bens patrimoniais do município a área 

de terreno que especifica, para posterior alienação.". “Às Comissões de Justiça 

e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2342/23. Ubiratan 

Ribeiro Figueiredo. Projeto de Lei que "Institui, na Rede Municipal de Ensino 

de São Caetano do Sul, a 'Segunda sem Carne' e dá outras providências.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 

2433/23. Mesa Diretora. Projeto de resolução que "Autoriza a Mesa Diretora da 

Câmara Municipal de São Caetano do Sul a transferir para a Prefeitura Municipal 

de São Caetano do Sul, os bens que especifica e dá outras providências". “Às 
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Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 

2435/23. Mesa Diretora. Projeto de resolução que "Dispõe sobre a concessão de 

licenças e disciplina a cessão de servidores da Câmara Municipal de São Caetano 

do Sul e dá outras providências". “Às Comissões de Justiça e Redação e de 

Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2436/23. Mesa Diretora. Projeto de 

resolução que "revoga a resolução nº 866, de 23 de maio de 1996, que concede 

a inclusão dos benefícios cesta básica e vale transporte ao 13º salário e férias 

anuais, dos servidores da câmara municipal e dá outras providências". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 

2437/23. Mesa Diretora. Projeto de resolução que "Dispõe sobre os cargos de 

provimento em comissão no âmbito da Câmara Municipal de São Caetano do 

Sul e dá outras providências". “Às Comissões de Justiça e Redação e de 

Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2449/23. Gilberto Costa Marques. 

Projeto de Lei que "Institui a tarifa zero no âmbito do serviço de transporte 

coletivo municipal de São Caetano do Sul.". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2464/23. Mesa Diretora. 

Projeto de resolução que "Dispõe sobre a Estrutura Organizacional da Câmara 

Municipal de São Caetano do Sul e dá outras providências". “Às Comissões de 

Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 2339/23. 

Américo Scucuglia Junior. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas no período diurno e 

noturno, na travessa entre as ruas Santo Antônio e Manoel Coelho, no Centro. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2347/23 a 2354/23. César Rogério Oliva. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a realização de convênio entre profissional optometrista, 

responsável por realizar os primeiros cuidados relativos à saúde ocular dos 

pacientes, para que atue na área da saúde do município; determinar à Secretaria 

Municipal de Saúde - SESAUDE, realizar convênio e/ou parceria entre a 

primeira oficina de mobiliários adaptados em PVC e outros materiais de baixo 

custo, localizado no Centro Universitário de Saúde ABC, adapto e a SESAUD; 

a criação de um espaço coworking, no novo complexo da pessoa com deficiência 

a ser entregue pela Prefeitura no município; tratativas para que tenha no 

complexo da pessoa com deficiência, a pet terapia; a aquisição e instalação de 

brinquedos adaptados para crianças PCD - Pessoa com Deficiência na praça 

Faria Lima - Santa Maria; determinar à Secretaria Municipal dos Direitos das 

Pessoas com Deficiência ou Mobilidade Reduzida, a realização de convênio e/ou 

parceria entre a primeira oficina de mobiliários adaptados em pvc e outros 

materiais de baixo custo, localizado no Centro Universitário de Saúde ABC, 

adapto e a SEDEF; a avaliação da criação de um espaço para equoterapia no 

complexo da pessoa com deficiência; e contratar profissionais auxiliares 
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pedagógicos para todas as escolas do município. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 2355/23 a 2357/23. Gilberto Costa Marques. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: a instalação de uma rotatória com jardim na bifurcação entre a rua 

Capivari e a rua Constantino de Moura Batista; a revitalização da praça (pintura, 

poda das árvores, placa com o nome da praça, iluminação, e manutenção da base 

operacional Viação Padre Eustáquio - VIPE, localizada entre as vias: rua José 

Salustiano Santana e avenida Guido Aliberti, em frente ao portão 03 do Instituto 

Mauá de Tecnologia São Caetano; e a instalação de detector de metais em todas 

as portas de acesso ao Plenário e da Câmara Municipal. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 2359/23 a 2371/23. César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a 

criação de uma oficina que faça a manutenção e a adaptação de cadeira de rodas, 

a fim de atender às necessidades de cada paciente; contratar mais profissionais 

da área de psicologia para que atue na USCA - Unidade de Saúde da Criança e 

do Adolescente Amabili Moretto Furlan; a criação de oficina de costura para 

mães e responsáveis de crianças atípicas que irão frequentar o novo complexo 

da pessoa com deficiência, a ser entregue pela Prefeitura no município; realizar 

campanha de conscientização nas plataformas digitais da Prefeitura Municipal, 

com a finalidade de informar sobre o risco das bicicletas circularem nas feiras 

livres e calçadas de nossas cidade; a criação de oficina de culinária para mães e 

responsáveis de crianças atípicas que irão frequentar o novo complexo da pessoa 

com deficiência a ser entregue pela Prefeitura no município; a implantação de 

um sistema de sinalização que se adeque melhor ao local, a fim de evitar os 

acidentes de trânsito quase que diários no cruzamento das ruas Amazonas e Bom 

Pastor, no bairro Oswaldo Cruz; a adequação das salas de aula da EMEF Maria 

Teresinha Dario Fiorotti; a implantação de ablação por radiofrequência para 

tratamento oncológico na rede pública municipal; melhorar a sinalização, ou 

adotar outro método, a fim de conter os acidentes de trânsito que acontecem 

quase que diariamente na esquina das ruas Tapajós e Conselheiro Lafayette, no 

bairro Barcelona; a revitalização da praça Faria Lima, a fim de tornar um praça 

acessível para criança típicas e atípicas; contratação de profissional da área de 

Integração Sensorial de Ayres para o novo complexo da pessoa com deficiência, 

a ser entregue pela Prefeitura no município; remarcar as vagas de estacionamento 

rotativo, carga e descarga, estacionamento de idosos e de pessoas com 

deficiência na rua Francesco de Martini, a partir do numeral 75, até o início do 

logradouro na esquina com a rua Visconde de Inhaúma; e substituição das placas 

de estacionamento exclusivo para pessoas com deficiência, e de estacionamento 

rotativo (com as devidas demarcações no asfalto), na rua Francesco de Martini, 

próximo aos números 70, 61, 62 e 34 da via. “Ao Senhor Prefeito”. Processo 
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nº. 2374/23. Marcel Franco Munhoz. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando a isenção do pagamento do estacionamento rotativo aos idosos, 

mediante o uso do cartão do idoso, independente das vagas demarcadas. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processo nº. 2375/23. Edison Roberto Parra. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando a execução de recapeamento asfáltico na 

alameda Terracota esquina com avenida Guido Aliberti. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 2380/23 a 2383/23. Paulo Roberto de Jesus. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: 

revitalização da ciclofaixa da rua Fernando Simonsen e avenida Tijucussú, no 

município; o envio de Projeto de Lei a esta Edilidade, versando sobre a gestão 

de resíduos sólidos do município; instalar lombada ou medida corretiva de 

redução de velocidade na rua José Domingos Guaciuto neto nº 272 - bairro Santa 

Maria; e a permissão para o uso de carrinhos de controle remoto em parques 

públicos no município. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2384/23. Cícero 

Alves Moreira. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a troca do 

ponto de ônibus que se encontra danificado sito à rua Engenheiro de Armando 

Arruda Pereira, 1440, no bairro Cerâmica. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

2386/23. Eclerson Pio Mielo. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando que denomine como "Professor Vilson Antonio Debiazi" o auditório 

da EMEF Luiz Olinto Tortorello, localizada na rua José Benedetti, 550, bairro 

Santo Antônio. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2388/23 a 2390/23. 

Eclerson Pio Mielo. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: reparos e manutenção na EME 

Professor Vicente Bastos, localizada na rua Humberto de Campos, 550, bairro 

São José; reforma completa na EMEI Abelardo Galdino Pinto, localizada na rua 

Coronel Camisão, 320, bairro Oswaldo Cruz; e realizar reparos e manutenção na 

EMI Matheus Constantino, localizada na rua Silvia, 1743, bairro Oswaldo Cruz. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2404/23 e 2405/23. Edison Roberto 

Parra. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: executar rigorosa limpeza na EMEI Emílio 

Carlos, em toda área externa; e executar reparos no telhado da EMEI Emílio 

Carlos, em caráter de urgência. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2406/23 

e 2407/23. Maurício Fernandes da Conceição. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: realizar poda 

e vistoria nas árvores das ruas dos bairros Nova Gerty, Mauá e Boa Vista; e a 

instalação de lombofaixa na rua Amazonas esquina com rua Silvia, no bairro 

Oswaldo Cruz. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2408/23 a 2416/23. Paulo 

Roberto de Jesus. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: a revitalização da EME Professor 

Vicente Bastos; a possibilidade de se ter uma mini cidade de trânsito como local 
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para a formação de nossas crianças, sendo realizada pela SEMOB; a criação de 

pista "Bowl", no Parque Linear Kennedy; a construção de uma pista de "Pump 

track", no Parque Linear Kennedy; a construção de uma pista mista com circuito 

misto/multidiciplinas/poliesportiva; a fiscalização de pintura de faixa exclusiva 

na rua Silvia altura do 1294 - bairro Vila Gerty; instalar lombada ou medida 

corretiva de redução de velocidade na rua Eduardo Prado altura do nº 250 - bairro 

Cerâmica; a instalação de lombada ou medida corretiva de redução de velocidade 

na rua Silvia altura 1294 - bairro via Gerty; e a instalação de lombada ou medida 

corretiva de redução de velocidade no cruzamento das ruas Ingá e Bandeirantes. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2420/23 e 2421/23. Gilberto Costa 

Marques. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: a unificação do processo de solicitação da 

Carteira de Identificação da Pessoa com Transtorno do Espectro Autista 

(CPTEA) ou outras deficiências e o cartão de estacionamento para pessoas com 

deficiência e mobilidade reduzida; e a pintura dos muros da praça das 

Andorinhas - bairro Barcelona. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2422/23 

a 2426/23. Cícero Alves Moreira. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a troca de todas as 

lâmpadas da praça da Figueira no bairro Nova Gerty; a instalação de aparelhos 

de ginástica localizada na praça da Figueira no bairro Nova Gerty; a repintura da 

sinalização "pare", instalada na rua Giovane Perucchi confluência com a rua 

Silvia, no bairro Oswaldo Cruz; o recapeamento asfáltico sito a rua Vieira de 

Carvalho confluência com a rua Rosa no bairro Nova Gerty; e a instalação de 

uma câmera de monitoramento na rotatória no cruzamento das ruas: Luiz 

Cláudio Capovilla Filho, e Engenheiro Armando de Arruda Pereira e Antônio da 

Fonseca Martins, no bairro São José. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

2428/23. César Rogério Oliva. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas com auxílio 

de todos os tipos de viaturas em toda extensão da rua Natale Furlan - Barcelona. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2430/23. César Rogério Oliva. Indicação 

ao Senhor Prefeito Municipal objetivando o envio de Projeto de Lei a esta 

Edilidade, versando sobre iniciativa do Poder Executivo acerca da criação e 

instituição do “Selo Empresa Amiga da Pessoa com Deficiência”. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 2432/23. Thaiane Spinello. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando a implementação de semáforo na rua Serafim 

Constantino, altura do número 42, visando a segurança da travessia dos pedestres 

para a entrada e saída do terminal de ônibus e trem. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 2438/23. Américo Scucuglia Junior. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas 

na rua Joana Angélica altura do nº 711, no bairro Santa Maria. “Ao Senhor 
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Prefeito”. Processo nº. 2439/23. César Rogério Oliva. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando o envio de Projeto de Lei a esta Edilidade, 

versando sobre a criação e instituição do “Selo Empresa Amiga das Mães, Pais 

e Responsáveis por Pessoas com Deficiência”. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 2441/23 a 2444/23. Edison Roberto Parra. Indicações ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a 

execução de pintura de faixa para travessia de pedestres na rua Amazonas, altura 

da rua Nilo Peçanha; sejam tomadas as providências cabíveis, objetivando a 

capinagem e limpeza do terreno baldio, compreendido pelas vias: avenida Guido 

Aliberti, avenida dos Estados e rua Mariano Pamplona, próximo ao complexo 

viário Luiz Olinto Tortorello; determinar a Guarda Civil Municipal, rondas 

intensivas nas imediações do supermercado COOP, rua Joana Angélica esquina 

com alameda Cassaquera; e medidas de acolhimento aos moradores de rua que 

ficam no entorno do supermercado COOP, rua Joana Angélica esquina com 

alameda Cassaquera. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 2446/23. Jander 

Cavalcanti de Lira. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a 

instalação de quadra poliesportiva no calçamento central da avenida Antônio da 

Fonseca no bairro São José. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2450/23 e 

2451/23. Gilberto Costa Marques. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a instituição da tarifa 

zero no âmbito do serviço de transporte coletivo municipal; e a mudança do 

tráfego para mão única na rua José de França Dias, no trecho entre as ruas João 

Almendra e Washington Luiz - bairro São José. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 2453/23. Cícero Alves Moreira. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando poda de todas as árvores que se encontram no quarteirão 

entre as ruas Alegre confluência rua Capeberibe com a rua Conselheiro 

Lafaytete, no bairro Barcelona. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2454/23 

a 2457/23. César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a imediata instalação de 

um banheiro público na praça dos Imigrantes, localizada à rua Benito Campoi, 

na altura do nº 67 - Olímpico; encaminhar os professores da rede pública 

municipal, que sentirem a necessidade de passar em consulta com psicólogos, 

no âmbito do município; a contratação de mais profissionais farmacêuticos para 

suprir a demanda em aberto na rede pública municipal de saúde; e a finalização 

do Plano de Cargos, Salários e Carreira dos profissionais da educação pública 

municipal. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 2459/23 a 2463/23. César 

Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: a realização de cursos de reciclagem 

para os professores da rede pública municipal de educação; a instalação de 

lombada ou medida corretiva de redução de velocidade na rua Gen. Osório, na 
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altura do nº 521 com a rua Maranhão; a introdução de um sistema humanizado 

de atendimento aos colaboradores que lidam diretamente com os pacientes da 

rede pública municipal da saúde; a entrega por completo de livros didáticos, 

como, por exemplo, ciências, para alunos do 8º ano do ensino fundamental, da 

EMEF Luis Olinto Tortorello, localizada à rua José Benedetti, nº 550, bairro 

Santa Paula; e as medidas necessárias para que proceda à readequação da 

iluminação pública na rua Nazaret, na altura do nº 26 - Barcelona, haja vista a 

reclamação de moradores locais acerca da segurança no local. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 2478/23. Caio Martins Salgado. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando a criação do CISE do bairro Mauá. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 2340/23. Américo Scucuglia Junior. Esgotadas as 

matérias do Pequeno Expediente, passa-se à fase do Expediente. A Mesa 

procede à leitura das matérias destinadas ao Expediente. Requerimento 

solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas no 

período diurno e noturno, na travessa entre as ruas Santo Antônio e Manoel 

Coelho no Centro. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

2376/23. Gilberto Costa Marques. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Congratulações ao Senhor Eduardo Banno, presidente do 

clube recreativo esportivo Gonzaga, e aos diretores e colaboradores envolvidos 

na organização da 13º edição da Festa da Cultura Japonesa Undokai e Bunka, 

ocorrida no último dia 28. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 2387/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Congratulações à Layers Education pela iniciativa 

exemplar de promover uma campanha de arrecadação de absorventes higiênicos 

que serão doados ao CAISM - Centro de Atenção Integral à Saúde da Mulher. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2391/23. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Congratulações à EMI Maria Simonetti Thomé, pela realização da 

"Festa na Roça", ocorrida no dia 20 de maio de 2023. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 2392/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à EMEF 

Laura Lopes, pela realização da "Festa da Família", ocorrida no dia 27 de maio 

de 2023. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2393/23. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Congratulações à EMEF Maria Teresinha Dario Fiorotti, pela realização 
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da "Festa da Família", ocorrida no dia 20 de maio de 2023. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2394/23. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à EMEI Pedro José Lorenzini, pela realização da "Festa da 

Família", ocorrida no dia 20 de maio de 2023. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 2395/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à escola 

municipal de novas tecnologias, pela realização do "Scratch Day", ocorrido no 

dia 13 de Maio de 2023. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 2396/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Congratulações à EMEFM Arquiteto Oscar Niemeyer, 

pela realização da "Festa da Família", ocorrida no dia 13 de Maio de 2023. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2397/23. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Congratulações à EMEI Inês dos Ramos, pela realização da "Feira do 

Livro", ocorrida no dia 09 de maio de 2023. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 2398/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à EMEF 

Bartolomeu Bueno da Silva, pela realização da "Festa da Família", ocorrida no 

dia 06 de maio de 2023. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 2399/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Congratulações à EME Alcina Dantas Feijão, pela 

realização do "Show de Talentos", ocorrido no dia 20 de maio de 2023. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2400/23. Eclerson Pio 

Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à creche Lar Samaritano de Mãe Operária, pela realização da 

Oficina de Abayomi e Amarelinha Africana, ocorrida no dia 19 de maio de 2023. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2401/23. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Congratulações à EMI Claudio Musumeci, pela realização da "Festa da 

Família", ocorrida no dia 13 de Maio de 2023. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 
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“Aprovado”. Processo nº. 2402/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à EMEI 

Claudio Prieto, pela realização da "Festa da Família", ocorrida no dia 27 de maio 

de 2023. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2403/23. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Congratulações à EMEF Oswaldo Samuel Massei, pela realização da 

"Feira Literária", ocorrida no dia 20 de maio de 2023. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 2417/23. Paulo Roberto de Jesus. Requerimento 

solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas no 

bairro São José. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2418/23. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Congratulações ao Hospital A.C. Camargo pela importante reunião 

realizada em prol de apoio às pesquisas científicas, bem como, pelo trabalho de 

excelência executado em 70 anos de existência. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 2419/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao Deputado 

Estadual Luiz Claudio Marcolino pelo lançamento da Frente Parlamentar pelo 

desenvolvimento da ciência, tecnologia, inovação e sua integração com o 

mercado de trabalho, ocorrido no último dia 01 de junho, no auditório Paulo 

Kobaiashi, na Assembleia Legislativa do Estado de São Paulo. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2427/23. Cícero Alves Moreira. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à Secretaria Municipal de Segurança pública, por alcançar a 

redução de 59% dos roubos de veículos no município. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 2429/23. César Rogério Oliva. Requerimento 

solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas 

com auxílio de todos os tipos de viaturas em toda extensão da rua Natale Furlan 

- Barcelona. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2434/23. 

Fábio Soares de Oliveira. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. do 

6º BPM-M, visando rondas ostensivas durante todo o dia, na rua Joana Angélica, 

imediações do nº 711, no entorno do supermercado COOP, bairro Barcelona. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2440/23. 
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Américo Scucuglia Junior. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª Cia. 

do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas na rua Joana Angélica altura do nº 711 

no bairro Santa Maria. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 

2445/23. Edison Roberto Parra. Requerimento solicitando envio de ofício à 3ª 

Cia. do 6º BPM-M, visando rondas ostensivas nas imediações do supermercado 

COOP, na rua Joana Angélica com alameda Cassaquera, em nossa cidade. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2452/23. 

Gilberto Costa Marques. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais 

de Voto de Congratulações ao Botequim Cacique, extensivo aos sócios, Senhor 

Marcio Roberto Ferreira da Silva e Paulo Ricardo Claro da Silva, pela 

inauguração, no dia 4 de junho, deste novo empreendimento em nossa cidade. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2465/23. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Congratulações à EMEI Rosa Perrella, pela realização de atividades de 

musicalização com os alunos. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 2466/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção 

em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à EMEI José Ferrari, pela 

realização das brincadeiras de roda "Se eu fosse um peixinho" e "Ciranda, 

cirandinha", ocorridas no dia 24 de maio de 2023. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 2467/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à EMEI 

Oswaldo Cruz, pela realização do passeio "Estação Natureza Fazendinha". 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2468/23. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Congratulações à EMEF Elvira Paolilo Braido, pela realização da 29ª 

edição do "Dia do Desafio", ocorrida no dia 31 de maio de 2023. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2469/23. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à EME Professor Vicente Bastos, pela inauguração de sua sala 

de leitura. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2470/23. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Congratulações à EMEI Rosana Aparecida Munhos, pela realização da 
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atividade de contação de história "O planeta mais maravilhoso". Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2471/23. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à EMEF Senador Fláquer, por alcançar as semifinais da 

Technovation Girls, a maior competição de tecnologia do mundo voltada 

exclusivamente a meninas. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 2472/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção 

em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à EMEF Leandro Klein, pela 

formatura do programa "Bombeiro na Escola", ocorrida no dia 31 de maio de 

2023. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2473/23. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Congratulações à EME Vicente Bastos, pela entrega dos certificados 

dos "Alunos Destaques" do 1º trimestre de 2023. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 2474/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à Senhora 

Mercedes Gomes, servidora da EMEF Anacleto Campanella, pelos 47 anos de 

excelentes trabalhos prestados ao município. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 2475/23. Jander Cavalcanti de Lira. Requerimento 

solicitando envio de ofício à Mesa Diretora determinar a instituição da 

“Comissão Especial para acompanhamento de assuntos relacionados ao Instituto 

Mauá de Tecnologia / Faculdade de Engenharia Mauá, incluindo procedimentos 

de celebração de convênios, permissões de uso, doações e demais instrumentos 

similares, com o município de São Caetano do Sul”, com duração até o dia 31 

de dezembro de 2024, nos termos do artigo 53 e parágrafos, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de São Caetano do Sul. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Processo nº. 2476/23. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à Prefeitura Municipal, ao Senhor José Auricchio Junior, à 

Secretaria Municipal de Educação - SEEDUC, Senhora Minea Paschoaleto 

Fratelli, e às escolas EMEI Octávio Tegão, EMEI Gastão Vidigal Neto, EMI 

Thereza Coan Fiorotti, EMI Matheus Constantino e EMI Josefa da Cunha Leite, 

pela maravilhosa Festa Junina realizada no dia 03 de junho de 2023. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2477/23. Eclerson Pio 



 

 

hae  12 

Mielo e outros. Moção de apoio à OAB/SP, 40ª subseção de São Caetano do Sul, 

em seu empenho, em defesa dos direitos dos cidadãos e cidadãs paulistas, pela 

retirada de urgência de PL 7521/21, que aumenta taxas judiciárias do TJSP. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2479/23. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Congratulações à EMI Thereza Coan Fiorotti, em razão dos 

maravilhosos e alegres festejos realizados por essa escola. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2480/23. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à EMEF Prof. Rosalvito Cobra, em razão dos maravilhosos e 

alegres festejos realizados por essa escola. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 2481/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à EMEF 

Prof. Décio Machado Gaia, em razão dos maravilhosos e alegres festejos 

realizados por essa escola. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso 

da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 2482/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Congratulações à EMEF 28 de Julho, em razão dos 

maravilhosos e alegres festejos realizados por essa escola. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2483/23. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à EMEI João Barile, em razão dos maravilhosos e alegres 

festejos realizados por essa escola. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 2484/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção 

em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à EMEI Octávio Tegão, em razão 

dos maravilhosos e alegres festejos realizados por essa escola. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2485/23. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à EMI Matheus Constantino, em razão dos maravilhosos e 

alegres festejos realizados por essa escola. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 2486/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à EMEI 

Antônio de Oliveira, em razão dos maravilhosos e alegres festejos realizados por 
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essa escola. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2487/23. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Congratulações à EMI Josefa da Cunha Leite, em razão dos 

maravilhosos e alegres festejos realizados por essa escola. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2488/23. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à EMEI 1º de Maio, em razão dos maravilhosos e alegres 

festejos realizados por essa escola. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 2489/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção 

em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à EMEI Rosa Perrella, em razão 

dos maravilhosos e alegres festejos realizados por essa escola. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2490/23. Eclerson Pio Mielo. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de 

Congratulações à EMI Marily Chinaglia Bonaparte, em razão dos maravilhosos 

e alegres festejos realizados por essa escola. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 2491/23. Eclerson Pio Mielo. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações à EMEI 

Castorina Faria Lima, em razão dos maravilhosos e alegres festejos realizados 

por essa escola. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra 

é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2492/23. 

Eclerson Pio Mielo. Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de 

Voto de Congratulações à EMI Gastão Vidigal Neto, em razão dos maravilhosos 

e alegres festejos realizados por essa escola. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 2494/23. Roberto Luiz Vidoski. Requerimento 

solicitando inserção em ata e nos anais de Voto de Congratulações às atletas do 

Taekwondo Maria Clara Pacheco e Caroline Gomes pelos expressivos resultados 

conquistados no Azerbaijão. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 1802/23. Bruna Chamas Biondi. Requerimento solicitando envio 

de ofício à Secretaria Municipal de Segurança Pública visando informações 

referentes ao efetivo da Guarda Civil Municipal nas escolas. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Para 

encaminhar a votação, fazem uso da palavra os vereadores Bruna Chamas Biondi 

e Edison Roberto Parra. Colocado em votação, fica "Rejeitado, com votos 
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favoráveis dos vereadores Bruna Chamas Biondi e Edison Roberto Parra". Para 

declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores César Rogério Oliva, Jander 

Cavalcanti de Lira, Bruna Chamas Biondi, Caio Martins Salgado, Gilberto Costa 

Marques e Edison Roberto Parra. Processo nº. 2211/23. Américo Scucuglia 

Junior. Requerimento solicitando envio de ofício à empresa Assistpark Sistema 

de Estacionamento Rotativo Ltda, visando informações sobre motivo de estarem 

contrariando o parágrafo 3º do Decreto nº 11.812/22. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado, com voto contrário dos vereadores Jander Cavalcanti de Lira e 

Ubiratan Ribeiro Figueiredo e abstenção do Vereador Caio Martins Salgado.”. 

Para declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores Américo Scucuglia 

Junior e Gilberto Costa Marques. Processo nº. 2379/23. Edison Roberto Parra. 

Requerimento solicitando envio de ofício ao Senhor Prefeito Municipal, visando 

informações acerca do 1º termo aditivo ao contrato nº 02/2023, firmado com a 

empresa Max Verde Transportes e Construções EIRELI, para a locação de vans 

com motoristas. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Para encaminhar a votação, fazem uso da palavra os 

vereadores Edison Roberto Parra e Caio Martins Salgado. Colocado em votação, 

fica "Rejeitado, com votos favoráveis dos vereadores Bruna Chamas Biondi e 

Edison Roberto Parra e abstenção do Vereador Ubiratan Ribeiro Figueiredo". 

Para declarar voto, faz uso da palavra o Vereador Gilberto Costa Marques. 

Processo nº. 2358/23. Olyntho Sequalini Voltarelli. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento do 

Senhor Orival Nunes Navas. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 2385/23. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo 

falecimento de Ieda Farias dos Santos. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 2431/23. Marcel Franco Munhoz. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo 

falecimento de Leny de Carvalho Guidi. Colocado em discussão, ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado”. Processo nº. 2447/23. Jander Cavalcanti de Lira. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo 

falecimento da Senhora Maria de Lourdes Cordeiro da Silva. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado 

em votação, fica “Aprovado”. Processo nº. 2495/23. Cícero Alves Moreira. 

Requerimento solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo 

Pesar pelo falecimento da Senhora Izabel Hadjinlian. Colocado em discussão, 
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ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado”. Em razão dos votos de profundo pesar, o Presidente da Mesa 

solicita que se dedique um minuto de silêncio. Assim é procedido. Esgotadas as 

matérias do Expediente, passa-se à fase de Explicação Pessoal. A Mesa procede 

à chamada nominal alfabética dos Srs. Vereadores. Fazem uso da palavra os 

Nobres Edis: Américo Scucuglia Junior, Bruna Chamas Biondi, Caio Martins 

Salgado, Gilberto Costa Marques, Jander Cavalcanti de Lira e Ródnei Claudio 

Alexandre. Ninguém mais desejando fazer o uso da palavra, é esgotada a fase de 

Explicação Pessoal. Passa-se à fase da Ordem do Dia. A Mesa procede à leitura 

da Ordem do Dia. Pela ordem, o Vereador Américo Scucuglia Junior faz uso da 

palavra. Para fazer um comunicado relevante, faz uso da palavra o Vereador 

Fábio Soares de Oliveira. Item - I Processo nº 2860/21. Cícero Alves Moreira. 

Discussão e Votação Únicas Adiadas da Redação Final apresentada pela 

Comissão de Justiça e Redação em seu Parecer nº 088, de 2023/2024, ao Projeto 

de Lei que “Dispõe sobre a inserção do símbolo mundial do Transtorno do 

Espectro Autista – Autismo, nas placas de atendimento prioritário, pelos 

estabelecimentos públicos e privados, no âmbito do Município de São Caetano 

do Sul e dá outras providências”. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovada a 

Redação Final”. “Publique-se”. Para declarar voto, faz uso da palavra o 

Vereador Cícero Alves Moreira. Em questão de ordem, o Vereador Roberto Luiz 

Vidoski solicita e o Sr. Presidente, a suspenção da Sessão, por três minutos, para 

que os senhores vereadores possam realizar, sala de reuniões, a discussão sobre 

Projeto de Lei referente ao Item II. O Sr. Presidente suspende a Sessão. O Sr. 

Presidente reabre a Sessão. Item - II Processo nº 1902/21. Américo Scucuglia 

Junior. 1ª Discussão e Votação Adiadas do Projeto de Lei que “Assegura a todas 

as crianças recém-nascidas do Município de São Caetano do Sul, o direito ao 

teste de triagem neonatal (teste do pezinho), na sua modalidade ampliada (53 

patologias) e dá outras providencias.”. Parecer da Comissão de Justiça e 

Redação, deixando a critério do Plenário. Parecer da Comissão de Finanças e 

Orçamento, contrário. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento para votação, o Vereador Caio 

Martins Salgado, pede Vista do processo por 1 (uma) Sessão. Para encaminhar 

a votação, faz uso da palavra o Vereador Américo Scucuglia Junior. Colocado 

em votação, fica “Aprovado o pedido de Vista por 1 (uma) Sessão”. Pela 

ordem, faz uso da palavra o Vereador Gilberto Costa Marques. Item - III 

Processo nº 3595/21. Marcos Sergio Gonçalves Fontes e Cícero Alves Moreira. 

Discussão e Votação Únicas Adiadas do Parecer da Comissão de Justiça e 

Redação, opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Altera a 

ementa e o art. 1º da Lei nº 4.340, de 3 de novembro de 2005, que dispõe sobre 
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a obrigatoriedade de afixar em bares, restaurantes e estabelecimentos 

congêneres, cartazes de alerta com os seguintes dizeres: ‘Bebida alcóolica pode 

causar dependência química, física e psíquica’.”. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em encaminhamento 

para votação, o autor, Vereador Marcos Sergio Gonçalves Fontes, pede o 

arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em votação, o pedido de 

arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Item - IV 

Processo nº 1951/23. Prefeitura Municipal. 1ª Discussão e Votação do Projeto 

de Lei que “Dispõe sobre a desafetação da classe dos bens de uso comum do 

povo para inclusão na dos bens patrimoniais do Município a área de terreno que 

especifica, para posterior alienação.”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. voto em 

separado da Vereadora Bruna Chamas Biondi. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, 

fica “Aprovado em 1º Turno”. Para declarar voto, faz uso da palavra a 

Vereadora Bruna Chamas Biondi. Item - V Processo nº 2115/23. Prefeitura 

Municipal. 1ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a abrir crédito adicional suplementar no orçamento como 

subvenção social 2023 e dá outras providências”. Parecer da Comissão de Justiça 

e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, 

favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é 

esta encerrada. Para encaminhar a votação, fazem uso da palavra os vereadores 

Edison Roberto Parra e Roberto Luiz Vidoski. Colocado em votação, fica 

“Aprovado em 1º Turno”. Para declarar voto, faz uso da palavra a Vereadora 

Bruna Chamas Biondi. Item - VI Processo nº 2206/23. Prefeitura Municipal. 1ª 

Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a celebrar convênio com o Município de São Bernardo do Campo, de 

forma específica, para a implantação do serviço de acolhimento institucional 

destinado a mulheres que estejam vivenciando situações de violência e dá outras 

providências”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da 

Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, fazem 

uso da palavra os vereadores Bruna Chamas Biondi, Caio Martins Salgado, 

Edison Roberto Parra e Gilberto Costa Marques. Ninguém mais desejando fazer 

uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 1º 

Turno”. Item - VII Processo nº 1006/21. Bruna Chamas Biondi. Discussão e 

Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Institui, no Calendário Oficial de 

Datas e Eventos do Município de São Caetano do Sul, o ‘Dia de Luta contra o 

Encarceramento da Juventude Negra’ e dá outras providências”. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Para 
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encaminhar a votação, faz uso da palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. 

Para encaminhar a votação, faz uso da palavra o Vereador Gilberto Costa 

Marques e Bruna Chamas Biondi. Colocado em votação, fica “Aprovado o 

Parecer, com votos contrários dos vereadores Bruna Chamas Biondi, Jander 

Cavalcanti de Lira, Fábio Soares de Oliveira e Edison Roberto Parra e abstenção 

dos vereadores Caio Martins Salgado e Marcel Franco Munhoz”. “Arquive-se.” 

Para declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores Bruna Chamas Biondi e 

Gilberto Costa Marques. Item - VIII Processo nº 1925/21. Jander Cavalcanti de 

Lira. Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Autoriza a 

Prefeitura Municipal de São Caetano do Sul, criar o ‘Selo Empresa Parceira da 

Cidade no combate ao Coronavírus’ e dá outras providências”. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em 

encaminhamento para votação, o autor, Vereador Jander Cavalcanti de Lira, 

pede o arquivamento do Projeto de Lei. Colocado em votação, o pedido de 

arquivamento do Projeto de Lei fica “Aprovado”. “Arquive-se”. Item - IX 

Processo nº 1941/22. Fábio Soares de Oliveira. Discussão e Votação Únicas do 

Parecer da Comissão de Justiça e Redação, deixando a critério do Plenário a 

Moção de Repúdio à empresa proprietária do aplicativo “TikTok”, por fazer 

publicação de conteúdo impróprio ou abusivo, que estimula o capitalismo 

selvagem aplicado pela exploração “comercial” ou “recreativa”, que resulta na 

disseminação da má conduta habitual, entre as pessoas e a prática do “bullying” 

local e internacional. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado, com abstenção 

dos vereadores Bruna Chamas Biondi, Américo Scucuglia Junior e Caio Martins 

Salgado”. “Oficie-se aos destinatários”. Para declarar voto, fazem uso da 

palavra os vereadores Bruna Chamas Biondi, Fábio Soares de Oliveira e Gilberto 

Costa Marques. Item - X Processo nº 2963/22. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. 

Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

deixando a critério do Plenário a Moção de Repúdio ao Projeto de Lei 

16/2022, de autoria do Deputado Estadual Gilberto Cattani (PL), em tramitação 

na Assembleia Legislativa de Mato Grosso (ALMT), que pede a liberação da 

caça esportiva de animais silvestres no estado, inclusive na região do Pantanal. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado, com voto contrário do 

Vereador Américo Scucuglia e abstenção dos vereadores Caio Martins Salgado 

e Maurício Fernandes da Conceição”. “Oficie-se aos destinatários”. Para 

declarar voto, faz uso da palavra a Vereadora Bruna Chamas Biondi. Item - XI 

Processo nº 1548/23. Américo Scucuglia Junior. Discussão e Votação Únicas 

do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, deixando a critério do Plenário 
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a Moção de Repúdio ao professor da Escola Estadual Georg Keller, de Joinville, 

que em sala de aula se pronunciou que “mataria uns 15, 20” , “mataria mais do 

que quatro pessoas, pois a população está muito grande”, “entrar com dois 

facões, um em cada mão e pá”; após o ataque que deixou quatro crianças mortas 

no Centro de Educação Infantil Cantinho Bom Pastor, em Blumenau. Colocado 

em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. “Oficie-se aos destinatários”. 

Esgotados os motivos que nortearam a presente convocação, o Sr. Presidente 

declara, às dezenove horas e dezesseis minutos, encerrada a presente Sessão e 

convida os Srs. Vereadores a assinarem o Livro de Registro de Presença para o 

início da 12ª Sessão Extraordinária que será realizada logo a seguir. Para constar 

é lavrada esta Ata, que lida e achada conforme, será assinada pelos Srs. 

Presidente e o Primeiro Secretário. ........................................................................ 
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